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3. Wabhlperiode

Kieine Anfrage

des Abgeordneten Karl Nolle
SPD-Fraktion

Flihrung einer Kasse im Gastehaus der Staatsregierung (2)

1) Trifft es zu, dass in der Kasse auch Abgaben der Bewohner fur die Nutzung von Personal des
Gastehauses fur private Zwecke vereinnahmt wurden? Wenn ja, in welcher Héhe?
(Vgl. Bild-Zeitung Dresden, 8. Mai 2001, S. 2.)

2) Wurden Abgaben der Bewohner an die Staatskanzlei oder sonst an ¢ffentliche Kassen
weitergeleitet (Datum und Héhe der Zahiungen)?

3) Wurden aus der Kasse auch Ausgaben flr Beschaftigungsverhaltnisse bezahit (Datum der
Zahlung, Héhe, Funktion der beschaftigten Person)?

4) Wurden flr diese Beschaftigungsverhaitnisse Steuern und Sozialabgaben abgefiihrt (Datum der
Zahlung, Art und Hoéhe der Sozialabgabe)?

5) Auf welche Adressaten wurden noch vorhandenen Rechnungen ausgestellt (soweit es
Datenschutzbelange erfordern, genlgt die Angabe der Dienststellung)?
(Vgl. Briggen-Bericht vom 2. Mai 2001, S. 80.)
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Karl Nolle MdL

Dresden, den 4. September 2001

. 04.09.2001
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An den CHEF DER STAATSKANZLEI
Prisidenten des Sichsischen Landtages
Herm Erich Iltgen, MdL
Bembhard-von-Lindenau-Platz 1
01067 Dresden
Dresden, 04.10.2001
SK 12-0141.50

Kleine Anfrage des Abgeordneten Karl Nolle, SPD-Fraktion
Drucksache 3/4803
Thema: Fithrung einer Kasse im Gistehaus der Staatsregierung (2)

Sehr geehrter Herr Landtagsprésident,

namens und im Auftrag der Staatsregierung beantworte ich die o. g. Kleine Anfrage wie
folgt:

1.Frage: Trifft es zu, dass in der Kasse auch Abgaben der Bewohner fir die
Nutzung von Personal des Giistehauses fiir private Zwecke vereinnahmt
wurden? Wenn ja, in welcher Hohe? (Vergleich Bild-Zeitung Dresden 8.
Mai 2001, S. 2)

Ja. Bei den Abgaben der Bewohner handelt es sich um von diesen erhobene
Essenspauschalen, im wesentlichen fiir das Friihstiick und fiir gelegentliche Abendessen,
und um die sog. Wischepauschale in Héhe von 25 DM monatlich fiir das Bereitstellen
der Bettwische, Bademintel und Handtiicher. In diesen Pauschalen sind anteilig auch
Personalkosten enthalten.

Die Gesamtsumme der Abgaben der Bewohner kann nicht mehr festgestellt werden.

2.Frage: Wurden Abgaben der Bewohner an die Staatskanzlei oder sonst an
offentliche Kassen weitergeleitet (Datum und H6he der Zahlungen)?

Alle der Wirtschaftskasse zugeflossenen Einnahmen wurden fiir notwendige Ausgaben,
hauptsichlich fiir Lebensmittel, verwendet. Die von den Bewohnern bezahlten Abgaben
wurden nicht an die Staatskanzlei oder an offentliche Kassen weitergeleitet. Mit den
Abgaben wurden unmittelbar die Ausgaben bestritten.
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Mit der Auflosung der Wirtschaftskasse des Gistehauses zum 02.07.2001 wurde das
Guthaben dem Landeshaushalt zugefiihrt.

3. Frage: Wurden aus der Kasse auch Ausgaben fiir Beschiiftigungsverhéltnisse
bezahlt (Datum der Zahlung, Hohe, Funktion der beschiftigten Person)?

Nein.

4. Frage: Wurden fiir diese Beschiftigungsverhiltnisse Steuern und Sozialabgaben
abgefiihrt (Datum der Zahlung, Art und Hohe der Sozialabgabe)?

Entfallt.

5.Frage: Auf welche Adressaten wurden noch vorhandene Rechnungen ausgestellt
(soweit es Datenschutzbelange erfordemn, geniigt die Angabe der
Dienststellung)?

Eingegangene Rechnungen waren auf folgende Adressaten ausgestellt.

Sichsische Staatskanzlei
Gaistehaus
SchevenstraBe 1

01326 Dresden

Gistehaus der Landesregierung Sachsen
Archivstrafle 1
01097 Dresden

Gistehaus der Landesregierung
Schevenstral3e
01097 Dresden
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Ingrid Biedenkopf
Archivstrale 1
01097 Dresden

Gistehaus der Staatsregierung
Schevenstra3e 12
01326 Dresden

Mit freundlichen Griilen

Cm——
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